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„És mert az Isteni Törvény azt tanitja, 

csolja, hogy a lélek vesse magát alá a hatalomnak, 

zom nektek a hatalom elismerését és az e 

iránt.* 

éppen 

edelmességet az ország törvényei 

ODIM, ománia pálriárkaja. 

hogy a hatalom istentől van és azt paran- 

erért hangsulyo- 

1RODALOM: 

Áprily Lajos husz 
éves költői mun- 

kássága 
„,A et írás" 

alkalmából. 
s 

A Falusi elégiától. A látha- 

tatlan írasig nyilegyenes a költő, 
útja. Nincsenek itt nagy kilen 
gések, egyenetlenségek és elka- 
fandozások. Csak mélyértelmű 
elhívatottság van, költői bélye- 
gűség és egyre jobban homorodó 
fira. Áprily Lajos maradt nam 20 
éy után is a felületi kiegyen- 
sulyozottság afatt a mélységek- 
ben rettetnő viharokat, lélek ren- 
géseket átélt formaművészköltő, 
a Tóth Árpádok, Kosztolányi vi- 
lágából való, aki Arany Jánosi 
szemérmességgel titkolja önma- 
ga előtt is fegbensőbb önmagát. 

A lelke igazi szentély. Nehéz 
oda bejutni legfeljebb bekandikál- 

ni egy- egy villanásnyíra. 

A fáthatatlan írás a csodá- 
fatosan ktérett és elmélyült köl- 
töt mutatja, az Erdélybe örök 
nosztalgtásan visszavágyót a gyó- 
gyihatatlan transilvanistát, aki- 
nek Dacia ad csak ígazi meg 
nyogvást, a lélekembert, a ter- 
mészetrajongót, a legbensőbb 
élet rejtélyekig elnéző és eljutó 
firikust. Öszinteség természetesség, 
mesteri egyszerűség, csodálatos 

szemléltető erő -nyelvi biztonság 
— egy két idegenszerűséggel — 
jellemzéi ennak a költészetnek. 

Áprilyi képeket és jelző ket 
kapunk megkapó valitással (er- 
dők epres laposa, kék hőóteteje 
lesz a háznak, egy áfonyás va 

Meg kell alakitani 
városunkban is a Mauuar Nép- 

közösség helui szervezetét 

Immác egy féléve annak, hogy a Nemzeti Ujjá- 
születés Frontja, az ország egyetlen politikai szervezete 

megkezdte nagy munkáját az ország felvirágoztatása ér- 

dekében. Az ujságolvasó közönség előtt nem kell han- 

goztatni azokat az eredményeket, amelyeket a szetvezel 

e hat hónap leforgása alatt elért s amely gyökerese meg- 

változtatva mindent, a nép boldogulását és valóban a 

nemzet ujjászületését szolgálja. 
k az eredmények a magyar kisebbség előtt 

sem ismeretlenek, annál is ink bb, mert a Front meg- 

szervezői az országban élő elmikai kisebbségeket is be- 

vonták a nemzeti ujjászületés munkájába, a Frontban 

külön alosztályokat létesitettek a kisebbségek számára, 

amelynek keretében jogot kaptak arra is, hogy maguok 

között gazdasági és kulturális kapcsolatot teremthessenek 

s ezáltal is ugy önmaguk, mint az ország haladását elő- 

segitsék. 
Ilyen módon törvényes keretek között lett biz- 

tosítva a magyar kisebbség gazdasági és koulturális meg- 

szervezésének a lehetősége is, amely a Magyar Népkö- 

zösség létrehozásában valósult meg. 
A Népközösség megszervezői is szem előtt tar- 

tották ezt és a magyarság ez uj szervezettől nem is várt 

mást, mint hogy annak keretein belül ugy gazdasági, mint 

kulturális téren, valamint ipar, kereskedelem, nemkülönben
 

a szellemi foglalkozások terén valóban egy összetartó 

közösség jöjjön tétre, amely hivatva lesz eredményes mun- 

kát kifejteni ugy a magyar közösség, mint a nemzet ér- 
dekében. 

A fáthatatlan írásról sokat goly, Hol járt a dal ?, Fekete kő 
és sokszor kellene beszélni. A Két út, A halott, Fehér kiséret, 

szeretet vox humana jával kéne stb. és a többi versek a magyat 
róla szólni, mert ez a kötet a írodalom bűszkeségei fesznek. 
maga eredeti verseivel s művészi Köszönjük mindezt a költönek. 

hun-kinai fordításaival tökéletes 
lélekélvezetet jelent. Zavartalan Malier Gouz 

egységes műélvezetet, a belső har- 

kodnturáson, ezer vírágu g 
rét, fehérmelles vizírigó al)jelleg- 
zetes Áptily strófák csendülnek 
fel mély, tiszta bugással. Tiszta- 
felkü költő magasságokat és mély 
ségeket átszelő szavai. Áprily a 
kevésbeszédü, biztosmuzsikáju, lé- 
lekig hatoló Úrikusok közül való 

az ígazi elhivatottak tragédiás 
erdélyi apostol sorsát hordozó 
poéta, aki a miénk volt és ma- 

rad idők végeztéig. 

1 bölcs harmóniájául 

és a külsö kiállítás gondosságá- sa cs - 
val. (A Szépmives Céh kiadása). cp Bonenk Kolotsvák 

Az egy pohár bor, A zarándok, 32-51 Sürgős és Bukaresttel 
ó láthatatlan írás, Öszi muzsika kapcsolatos ügyekben a cím: dr 

ost szólj rigó, Csvargó a ha- Mikó Imre, Bucuresti, Calea Vic- 
álra gondol, Beszélgetés a föld-: orjei 128 A Telefon: 458-24 

d k kő, Pisztene Természetes, hogy minden helyi 
y asszony kertje, Igy eljárást igénylő ügyben közvetle- 

kellett volna, Észak felé, Kálvin nül a magyar parlamenterekhez 

4530, Lassó szárnyon, Valakijön kell fordulni 

Félelem nélküli. A vértelen fo- 

- A magyar parlamenti 

A legfelsőbb hatóság kez- 
deményezéséből mozgalom 
indult meg, hogy az ország 
minden polgára járuljon 
hozzá a hadsereg fejleszté- 
séhez szive, tehetsége és 
anyagi helyzete szerint. Az 
errevonatkozó átiratot meg- 
küldték az összes szakmai 
egyesületeknek, amelyek a 
tagjaik körében most ftoly- 
tatják a gyüjtéseket. A köz- 
hivatalok valamint a társu- 
latok ögszes alkalmazottai 
egy napi bérüket adták erre 

a célra. 
A felhivásnak bizonyára 

meglesz a hatása, azonban 
szeretnénk tudni hogy meny- 
nyit adott eddig hazafias 
célokra mondjuk, Heintzin- 

család, akik milliókat ke- 
restek és igy illik, hogy 
most, mikor szükség van 
rá, megmutassák jóakaratu- 

elmulasztottakat most kifog- 
ják pótolni. Közölni fogjuk 
az összeget amit adnak. 

A gyermekekért 
A tudomány számai 

csak adott tényeket szögez- 
nek le, de a lélekben kell 
gyökereznie annak az er- 
kölcsi feltogásnak, hogy az 
egyke körült mai állapotot 

meg lehet változtatni. 
Vallom, hogy aki mellett 

nem áll ott az Ur, annál az 
egy gyermek sem marad 
meg. De, aki maga mellett 
tudja az Urat, az öt gyer- 
meket is el tud tartani. Ha 
az Isten gyermeket ad, el 
kell fogadni és a többit az 
életre kell bizni. 

(Márton Áronnak, az er- 

délyi római katholikusok 

köztiszteletben álló püs- 

pőkének beszédéből, a 

gyermek érdekében,) 

ger István, vagy a Weitznet 

kat. Reméljük azonban, hogy 



Vielor lamandi 
ünneplése 

Egyetemes együttérzésből 
fakadó kötelességérzet diktálja, 
hogy elismeréssel ég szeretettel 
adózzunk azoknak a közéleti fér- 
fiaknak, akik az ország életében 
alkotó tevékenységet fejtenek ki. 
Eddig valamelyik palitikai szine- 
zet képviselőjének szólt az ünnep- 
lég, ma azoknak, akik öntudatosan 
kizárólag a közért dolgoznak. E- 
zek a mai ünneplégek a valósá- 
gos helyzetet veszik alapul. Az 
ország megujult életében az elis- 
merő megayivánulások spontá- 
nabbak, őszintébbek. Az elmult 

napokban a parlament tagjai, Ar- 
mand Cálinescu miniszterelnököt 
ünnepelték, mig most az ügyvé- 
dek meleg ünneplésben részesi- 
tették azt a kiváló közéleti férfiut, 
aki az igazságszolgáltatás terén 
annyi szükséges reformintézkedést 
hozott: Victor Iamandi igazság- 
ügyminisztert. Ez az ünneplés a 
zon elvégzett munka eredménye 
feletti elismerésnek akart kifejezést 
adni, amely munkát Victor Ia- 
mandi igazságügyminiszter, mint 
a megujult államélet egyik legton 
tosabb államférfia végzett. 

Megalakult Petroseniben az 
élelmezési iparosok szakmai 

képviselete 
Az uj szervezkedési törvény 

alapján magalakult szakmai szö- 
vetségek megszervezése most van 

folyamatban az egész országban. 
A zsílvölgyében eddíg csak a 
munkásság szervezetét ismerte el 
a magasabb hatóság, azonban a 
kísiparosok, vagy más egyesüle- 
tek eddig nem mutattak fel 
semmi eredményt. 

Elfsőnek mondható tehát a 
legutóbb megalakult élelmezési 

1 t gy meg- 

alakulása. A gyülésen, amelyet 
az elmult napokban tartottak 
meg, nagyszámban jelentek meg 
az élelmezési iparosok, akiknek 
Székely központi kiköldött tar- 
tott előadást a szakmai szervez- 
kedés fontosságáról. A jelenlevők 
miután meghallgatták a közpon- 

ti kiküldött előadását, megalaki- 
tották a helyi csoportot, amely- 
nek elnöke Dénes György hely- 
beli pékiparos lett, mig a veze- 
tőségbe a következőket válasz- 
tották meg; Glodean Nikolae, 
Uzonovíts Rista, Konka Fran- 
císc, Horváth János, Sálágecan 
Demiítru, Grausam Francisc, 

Selegean Lazar és Balomíri 
an. 

Szeretnénk, ha az uj egye- 
sület ne csak papíron létezne, 
hanem valóban dolgozó szerve- 
zete lenne az érdekelteknek. Saj 
nos, attól félünk, hogy az egész 
mogzgalom a megalakulási aktus- 
sal marad. Nálunk ugyanis min- 
den hasonló mozgalom csak 
megalakul, de nem dolgozik. 
Örvendenénk, ha az uj egyesü- 
let rácáfolna észrevételeinkre. 

Betiltották a Pelroseni fő ue- 
cán a feher és szállitó gép- 
kocsik, valamini szekerek, 

tárkocsik és az állatok 
forgalmát 

A Petroseni polgármesteri 
hivatal, a nagy közönség általá- 
nos megelégedésére, 3025/1939 
szám alatt kiadott rendeletével 
megtiltotta, hogy a teherszállitó 
gépkocsik, szekerek tárkocsik és 
az állatok a fő uccán közleked- 
enek. A rendelet szerint a sport- 
telep felöől érkező jármüvek 
amelyeknek közlekedése elvan 
tiltva és keresztülmennek a vá- 
roson, vagy a piacon tul van 
dolguk, kötelesek a Joan Crean 
ga, Bratianu, Budai Deleanu, 
Closca és V. Conta uccákon ke- 
Tesztül menni és nem pedig a 
város főuccáján. Ha ezeknek a 
jármüveknek valahol a főuccán 
van dolguk, ugy a végzett mun- 

uccán 
uccák 
aztán 

ka után a legközelebbi 
kötelesek betérni a fenti 
valamelyikébe, ahonnan 
folytathatják 
suk felé. Akik a fenti rendelet- 
nek nem tesznek eleget, 1500 
leig terjedő pénzbirsággal bünte- 
tendők. A rendelet végrehajtásá- 
nak ellenőrzésével a rendőrséget 
bizta meg a polgármesteri 
hivatal. 

Csak üdvözöljük a polgár 
mesteri hivatal rendeletét és még 
arra kérjük, hogy adjon ki ren- 
deletet a fülsüketitően dudáló 
gépkocsik tulajdonosai ellen, akik 
borzalmas, idegroncsoló üvölté- 
sükkel beteggé teszik a város 
lakosságát. Ezt megkell tiltani 
okvetlenül. 

Napló 

utjukat végállomá- 

Anyanyelvűnk tisztzságáéárt 
(Minden nemzet kötelessége megőrízn 
és fejleszteni nyelvének tísztaságát.) 

Az „absolut" idegen szónál 
hagytuk el legutóbb, amelynek 
pótlására éppen elég magyar ki- 
fejezést találunk s igy semmi ér- 
telme sincsen annak, hogy kér- 
kedjünk az idegen kiejtéssel. A- 
hogy megtanultuk az idegen sza- 
vakat, de szerintem nem is tanul- 
tuk hanem másoktól hallottuk, 
ugy megtanulhatjuk a magunk 
nyelvét is és helyes kiejtéseinket. 
Az ép, egészséges, erőteljeg, vi- 
lágos, népszerü, élvezetes, szép 
nyelv és kiejtés mindenkinek ér- 
deke, aki beszéli, olvassa irja. 
Harcol is érte minden olyan igaz 
őszinte népbarát s egyben haladó 
polgár, aki a nyelv ég beszéd 
fejlődését, fejlesztését szentnek és 
kötelességének tartja. 

Ez a mozgalom már világ. 
szerte folyik és Olasz és Német- 
országban éppugy mint a Szovjet- 
szövetségben. Bármilyen is a vi- 
lágnézetünk, ha kapcsolatot, érte- 
kezési lehetőséget akarunk né- 
pünkkel, ezt csak szabatos, vilá- 

gos, értelmes és tiszta nyelv se- 
gitségével tehetjük. 

Egy egész sor olyan ujfajta 
szót használ mindenki, amelynek 
tiszta magyar kifejezése van pl. 
ma már wiekend-ezni megyen 
még az az ember is, aki egyéb- 
ként a helyes irással sincsen tisz- 
tában. Erre pedig megvan az a 
magyar kifelezés, hogy ,hétvégi 
kirándulás"" vagy nem wiekend- 
ezni, hanem ,hétvégezni" megyek. 
Miért szükséges tehát azt az an- 
golos kitejezést használni, amely- 
ről egy évtizeddel még senki sem 
beszélt és csak annak a magyar- 
talan sajtónak lehet köszönni, 
hogy bevonult a magyar beszédbe 
amelyik mindig csak rothasztotta 
és nem fejlesztette a magyar nyel- 
vet ? Az, ha valaki pl. napi pi- 
henőjét a természet ölén akarja 
tölteni az nem turista, hanem 
természetimádó, természetszerető, 
aki nem a rickzákot, hanem háti- 
zsákot viszen magával és nem 
necesert, hanem kézitáskát és nem 
wiekendre, hanem kirándulásra 
megyen. 

Beszéltem az elmult napok- 
ban az egyik értelmiséghez tar- 
tozó román barátommal, akivel 
románul beszélgettünk és én vé- 
letlenül a souvenir egyébként 

francia szót használtam valami 
vel kapcsolatban beszédközben, 
mire ő megjegyezte, hogy nem 
souvenir, hanem amintiri, mivel 
az előbbi idegen, nem román ki- 
fejezés és ők, az ifjuságnak egy 
haladó csoportja tervbevette, hogy 
igyekszik a jövőben kiküszöbölni 
nyelvükből az idegen nyelvet. 
Tehát nemcsak mi, hanem más 
nép is ugyanezt a nyelvtisztitást 
végzi. Persze ez a munka csak 
kezdet. Sok minden van még 
hátra, mig a nyelvet tökéletessá 

illetve az idegen szavak feljes ki- 

előfizetési 

küszöbölését érjük el. A müszaki 
fellődés hozta magával, hogy a 
nép átvette az idegen kifejezése- 
ket, mert a gépkocsi vezető vo- 
lánja nem iránykerék, hanem vo- 
lán annak, aki azt vezeti. A vőöl- 
gyet átszelő viadukt sem völgy- 
hid és a krematorium sem haloít- 
hamvasztó, sőt a moratorium sem 
fizetési haladék, mert igy hozta 
ezt a nem magyar kifejezét vala- 
melyik idegen utazó és az, aki- 
nek mondotta sohasem járt utána 
hogy valóban mit is jelent ez a 

szó. Használta, de nem tudta 
magyarázatát találni, illetve nem 
tudta magyarban kifejezni. És ér- 
dekeg, hogy az értelmiséghez tar- 
tozók nagy része is milyen elő- 
szeretettel használja az idegen 
szavakat. Az u. n. entelektuel, 
nem azt mondja, hogy szellemi 
munkás, vagy nem az ismerettár 
ciímüű kötetet veszi elő, hanem a 
lexikont, vagy nem bizakodó, ha- 
nem optimista és nem borulátó, 
balsejtő hanem pesszimista. Ma 
már Kati, a mindenes, csak az 
eceig-gal jár, a lavorba mogako- 
dik, a sparherd-et takaritja, a 
schnellzider-en főz és a vasser- 
leitungot pucolja és nem evőesz- 
közzel terit, nem a mosdótálba 
mosdik és nem a tüzhelyet ta- 
karitja s nem a gyorsfőzőn főz 
és a vizvezeteket fényesiti. 

(folytatjuk) 
Molnár Sándor 

Előtizetőinkhez ! 
Tisztelettel kérjük hátralé- 

kos előfizetőinket, hogy elmaradt 
dijaikat sziveskedje- 

nek megfizetni. Kérjük hogy gon- 
doljanak arra, hogy a lapot nem 
utólag, hanem előre kell fizetni, 
de ettől függetlenül nem vagyunk 
abban a helyzetben, hogy hite- 
lezzünk hosszu hónapokra akkor, 
mikor mi minden egyes megje- 
lenés alkalmával eleget kell te- 
gyünk fizetési kötelezettségünk- 
nek. Kérjük tehát azon előfizető- 
inket, akik junius előtti előfize- 
tésekkel tartoznak, sziveskedjenek 
azt lapunk kiadóhivatalához be- 
fizetni. Akik ezen felhivásnak 
nem tesznek eleget, a lap küldé- 
sét beszüntetjük cimükre és az 
elmaradt előfizetési dijakat kény- 
telenek leszünk birói uton be- 
hajtani. 

A Napló kiadóhivatala 

Keresek egy 

nőiruha varrónőt 
azonnali belépésre. 

Horváth Ibi, Petroseni 
Str. Negru Voda. 

etroseni legkellemesebb 
családi szórakozó helye az 

IPAROSKLUB. Kitünő házi 
koszt és a legfinomabb és leg- 
olcsóbb borok. Frissen csapolt 
sörök. Minden este Rudi nagy- 
szerü zenekara muzsikál. Nem 
jazz zene, hanem igazi cigány- 
zenekar, amely mellett szegény 
és gazdag egyformán tud szóra- 
kozni és néhány órát tölteni. 
Nagy meleg esetén elsőrangu 
kerthelyiség. 



Napló El 

Iparos és Kereskedő Napló 

Az alkalmazottakat tartó mun- 
kaadók figyelmébe 

Figyelmeztetjük az összes 
alkalmazottakat tartó, iparos, ke- 
reskedő, vagy bármilyen más 
vállalatoknak, akik fizetett, vagy 
fizetetlen (ínasok) alkalmazotta- 
Kat tartanak, hogy julius 28-án 
érkezik a zsilvölgyébe az ípati- 
bizottság, amely felülvizsgálja az 
összes fenti üzemeket és műhe- 
helyeket. A vizsgálat célja, hogy 
megállapítsák, van e idegen ál- 

lampolgár alkalmazottja valaki- 

nek. 
Felhívjuk a közönség H- 

gyelmét (és Pusi Sámuelét is 
Lupeniben, aki mindig azt pa- 
naszolja, hogy nem oflvasta a 
rendeleteket) hogy alkalmazotta- 

iktól már most szerezzék be az 
állampolgársági biízonyítványt 
mert ezt a bizottságnak okvetle- 
nül fel kell mutatni és aki az 
állampolgársági okíratot nem birsággal büntetik. 

tudja felmutatni, azt a munka- 
adót szígorvan megbüntetik. U- 
gyancsak fel kell mutatni a ta- 
nulóknak a szerződését, segédek- 
nek a munkakönyvét, valamint 
a mesterkönyvet is a mesterek- 
nek, mig az iparosoknak a ka- 
marától kapott iratot, amelyet a 

becserélés alkalmával kaptak. 
Keteskedőknek a cégbejegyzési 
ívet, amelyen azonban pontosan 
ki kell legyen tüntetve, hogy 
milyen cikkeket arul üzletében a 

kereskedő. 

Semmi szin alatt semi 
szabad más árut tarta- 
ni, csak ami a cégbejegy- 

zésen szerepel. 

Aki ezen rendeletet nem 

tartja be, hat hónapig terjedő 
elzárással és ötvenezer lei pénz- 

Kereskedőűk 
BUCURESTI. julius (Ra- 

dor.) A nemzetgazdasági minisz- 
térium 25385–1939. szám alatt 
rendeletet bocsátott ki. E rende- 
let értelmében tidos mind addig 
valamilyen kereskedést üzni, a- 
mig a törvényes cégjegyzés 
meg nem történt, illetve a céget 
az illetékes hatóságok be nem 
jegyezték. Tilos az üzletekben 
más természetű árut forgaloma 
hozni mint amilyenre azlengedély 
váltatott. A kereskedelem más 
ágának üzése, mint amelyre az 
engedély szól, vagy előzetes be- 
jelentés néküli fiók üzlet nyitása 

figyelmébe ! 
kihágást képez. Tilos idegen 
nevek alatt kereskedelmet üzni 
és mindazok, akik idegen névre 
engedélyt váltanak, visszaélést 
követnek el. Mindazok, akiknek 
ögyet a fenti rendelkezések sze- 
rint nincsenek rendben helyzetü- 
ket tisztázhatják az illetékes fő- 
rumok előtt. E kelet után meg- 
kezdődik majd a kereskedések 
ellenőrzése is és a rendezetlen 
viszonyok között talált keres- 
kedőkre 10-00 ezer lejíig 
terjedhető birságot és hat 
hónaptól egy esztendeig ter- 
jedhető elzárást róhatnak ki. 

Augusztus elsejéig meghosz- 
szabbitották a gázálarcok 

beszerzésének idejét 
A légügyi és tengerészeti miniszterium a gázál- 

arcok beszerzésének utolsó határidejét 1939. augusztus 
elsejéiz meghosszabbitotta. A rendelet szerint a fenti ha- 
táridőig mindenki köteles beszerezni a gázálarcat, vala- 

: mint az alkalmazottakét is. 
: Itt írjuk meg, hogy a miniszterium rendeletének 

: értelmében a gázálarcok közvetlenül beszerezhetők a Vul- 

: káni gázálarc gyárból is Akinek tehát szüksége van a 
gázálarcokra, jelentkezzen Vulkánban a gyár irodájában, 
ahol készpénzlefizetés mellett azonnal megkapja az árut. 

yancsak itt írjuk meg, hogy azon alkalma- 

zottnak, akiknek 500 leien aluli fizetése van, nem köte- 

les a munkaadó gázálarcot beszerezni, 

(A Bucuresti kávéház 
és étterem, az előkelő közön- 
ség tatálkozó helye.) 

– Kiadó Lupeniben két 
üzlethelyiség, uj házban, a Vul- 
kani uton, 5 szám alatt a nagy 

z összes gépkocsi- 
vezetők Hgyelmébe 

csak kellemetlenségnek teszik ki 
magukat. Bővebb felvilágosítás- 
sa! szívesen szolgál lapunk szet- 
kesztősége is ez ügyben. 

A belügyiminiszteritam 12944 
szám alatt kiadott rendelete ér- 
telmében az összeg gépkocsíveze- 
tők kötelesek ez év, augusztus 
15-ig az illetékes hadkiegészítő- 
nél (Cercul de recrutare) jelent- 
kezni a hajtási engedély (permis 
de circulatie) fátamozása végett. 
Azok akik a fenti időpontig nem 
tesznek eleget a rendelkezésnek, 
augusztus15-e után nem 
vezethetnek többé autót. 

Felhivjuk a gépkocsívezető- 

ket, hogy okvetlenül tegyenek e- 
feget a fenti intézkedésnek, mert 

A maguyar Népközös- 
ség felhivása a Mat- 
gyar Társadalomhoz! 

A bukovinai Józselfalvi magyar testvéreink egy tüz- 
katasztróla következtében hajléktalan földönfutókká váltak. 
—- Mindnyájan egy nép gyermekei vagyunk. A testvéri 
együttérzés, az egymásrautaltság s az együvétartozás gon- 
olata azt parancsolta, hogy minden magyar ember anya- 

gt hozzájárulásával tegye lehetővé a tüz által elhamvasz- 
tott Józsefalva ujjáépitésé. - A nemes adományokat 
szívesen továbbitja a Magyar Népközösség Központi Iro- 
dája Cíluj, N. lIorga ucca 8. 

Hámffy Mikliás, 
a Romániai Magyar Népközösség elnöke. 

- A most megalakult al- 
mérnökök képesitett üzemvezetők 
központi szövetségi vezetők tag- 
jai sorába a zsilvölgyiek részéről 
Schreiber Arpádot és Tomuta 
Stefant választották be. Ugy 
Schreiber, mint Tomuta régi 
szakemberek, akiknek a megvá- 
lasztása két értékes ember mun 
kájának megtisztelését jelenti. 

A nemes szívek adományait, az adakozások meg- 
könnyitése cáljából a Népközösséghez való továbbításra a 
„Napló" szerkesztősége is készséggel ellogadja és a leg- 
rövidebb időn belül rendeltetési helyére juttatja. 

Eddig befolyt eredmények: 

250 Lei 
100 , 

összesen 350 Lei 

Schmider János Petrila 
A Napló szerkesztője 

Veszedelmes betőrőt fogott a Pet- 
roseni rendőrség 

Az elmult héten betörtek Petroseniben a fő uc- 

cán levő Weinberger féle fűszerüzletlbe. A betörést egé- 

szen különös módon követte el a tettes, aki kiégette az 
üzletajtónak a zárját és ugy hatolt be az üzletbe, ahonnan 
külömböző árukat vitt magával. 

betörést másnap reggel fedezték fel és azt a- 

zonnal jelentették a rendőrségnek, ahonnan a rendőrség 
két ügyes tisztviselője, Lucaciu és Udrea komiszárok be- 
vezették a nyomozást, amely csakhamar eredménnyel 
járt, mert az egyik piaci kocsmában, sikerült letartóztatni 
Popa Petru egyént, aki rövid vallatás után bevallotta, 
hogy ő a betörés értelmi szerzője A további vallatás 
során pedig kiderült az is, hogy Popának más nagyobb 
bün is terheli a lelkét, amennyiben junius 12-én szökött 
meg az enyedi fegyházbol, ahol 12 éves börtönbüntetését 
töltötte, amelyet háromszoros rablógyilkosságért szabott ki 
rá a törvényszék. Majd azt is bevallotta, hogy előttevaló 
éjfel a Boli barlangban aludt és ha nem fogják el. ugy 

iskolával szemben, mely alkal- 
mas, füszer, vagy más üzletnek, 
esetleg mühelynek is. Értekezni 

— ELADÓK. Egy jókar- 
ban levő ebédlő és különféle 

n Mihály kereskedéset akarta legközelebb meg- 
látogatni. 

veszedelmes betörőt és rablógyilkost erős ren- 

lehet Ziller Jánosnál, Lupeni, butorok. Cim a kiadóban. dőri fedezettel szállitották a dévai törvényszék fogházába, 
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Az ördög bibfiája 
és annak forgatása nem ös meret- 
len Petroseniben. Hiíresek va- 
gyunk arról, hogy ezt a 
terséget" is értjük. Annyi 
den értékünk mellett, amelyel 
ennek a völgynek becsületes és 
dolgozó népe rendelkezik otthon 

vagyunk ebben is. 
Egy ílyen bibliai forgatás- 

ból lett kellemetlensége az egyik 
Petroseni betegsegélyző hivatal- 
noknak, aki szenvedélyes hazárd 
játékos aki nem nézi sem a sa- 
ját, sem a mások zsebeit. Meles- 
leg mondva egyháztanácsos, te- 
hát olyan ember, akínek nem 
volna szabad ílyen alsórendü dol- 
gokban résztvenni és főleg nem 
volna szabad megengedni azt, 
hogy ha játszik családja állan- 
dóan utánajárjon, hazahívja és 
kellemetlen jeleneteket rögtönöz- 
zön ebből kifolyólag. 

Ettől függetlenől azonban 
hozzá hasonló embernek tilos a 
hazárdjáték. Törvény tiltja, hogy 
közhivatalnok hazárdírozzon. Tu- 
domásunk van róla hogy eldu- 
gott helyen folyt a játék és a 
végén hősünk meggyanusította a 

játékos társait, akik, szerinte, nem 
játszanak becsületesen. 

Legalább is ezt hireszteli 
mindenfelé. 

Mi ígaz, mi nem, nem tud- 
juk részletesen. Annyit azonban 
figyelmébe ajánljuk hősünknek 
hogy a hívatalnoki cím, rang és 
egyéb kórság semmi szín alatt 
sem fér össze azzal a tekintély- 
nélküliséggel, amelyet egy kár- 
tyából érő ember jelent a társa- 
dalomban. Az élet komoly és ter- 
melő munkára van alapítva, mint 
a társadalom is és nem pedig va- 
gyonokat, havi jövedelmeket, 
család kenyerét elpusztitó kártya 
csatákra, amelynek hőse soha- 
sem lehet komoly tagja a társa- 
dalomnak. Természetesen más a 
szórakozás és más a hazárdszerű 
játék. Azonban azon kevesek, 
akik ebból gondolják a létfen- 
tartásukat megszerezni, mindíg 
másképpen gondolják az életüket 
és másképpen ítéli meg a társa- 
dalom is. És ebből csak egy dol- 
got szürhet le magának e cikk- 
nek a hőse és pedig azt: hogy 
egy naponta templomba járó csa- 
ládos embernek, aki emellett egy- 
háztanácsos is, nem szabad ilyen 
dolgokra vetemedni. Nem irjuk 
meg a nevét, mert nem akarjuk, 
hogy megtudja a világ ezeket a 
számára nem kellemes dolgokat 

pedig ő velünk szemben nem 
volt ilyen férfiasan becsületes, 
egy alkalommal, mikor azt meg- 
kellett mutatnia. 

— KERESÜNK Petrose- 
niben 3-4 szobas t 

„mes- 

min- 

2147 választópolgár van 
Peiroseniben 

A most elkészített választóikimutatás szerint Petro- 
seniben 2147 választó polgár van, akinek ugy a képviselői 
mint a a községi választások alkalmával szavazati jo- 
guk van. 

A különböző ipari, kereskedelmi és szellemi osz- 
tályok a kővetkező szavazati joggal rendelkeznek: 

. Kétkézimunkás 1727. 
z Szellemi munkás 287. 
3. Ipar és kereskedelem 130. 

Összesen 2147. 

s s v sz 

Vigyázat, száj és körömfájás 
van a zsilvölgyében 

A Petroseni és járási állatorvosi hivataltól nyert 
értesülésünk szerint a zsilvölgyében is, mint az ország 
legnagyobb részében száj és körömfájás van a szarvas- 
marha állomány között, miért is ezuton is felhívja az ál- 
latorvosi hivatal a tejlogyasztó közönség figyelmét, hogy 
legyenek óvatosak a tejtermékek fogyasztásában. Forra- 
latlan tejet egyáltalában nem szabad fogyasztani és óva- 
kodni kell minden olyan tejterméktől, amely nincsen meg- 
forralva, így a tejfel, vaj és turó fogyasztása rendkiívüli 
veszedelmes. Megtörténhetik ugyanis, hogy a tehéntartó 
gazdák egyáltalában nem jelentik a tehén betegségét s a 
beteg állat aztán a tejen, turón, vagy más termékein ke- 
resztül veszedelembe kergeti a fogyasztót is. 

A jelenlegi vasuti menetrend 
megváltoztatlásái kéri a zsil- 

völagyi lakosság 
Lapunk legutoóbbi számában már rámutattunk 

arra a kellemetlenül hátrányos helyzetre, amely a zsilvöl- 
gyi lakosságot érinti a jelenlegi vasuti menetrenddel kap- 
csolatban. Megirtuk, hogy ez minden szempontból sérel- 
mes, hogy egy ilyen ipargócpont mint a zsilvölgye ilyen 
mostoha elbánásban részesüljön és nemcsak postai, ha- 
nem forgalmi szempontból is el van maradva a világtól. 

Cikkünk visszhangra talált a felsőbb vasuti igaz- 
gatóságnál, mert az elmult héten a Petroseni állomásfő- 
nökség összehívta a helyi érdekelteket az uj és a zsílvöl- 
gye számára megfelelőbb menetrend összeállítására. 

A hatóságok és az érdekelt szakmák az uj me- 
netrendet, amely október 8-án lép életbe, a következőkép- 
pen kérik módosiítani: 

1. A reggeli motorosvonat helyett, amely fél 
nyolc órakor ér Petrosenibe, személyvonat legyen és hozza 
magával a zsílvölgye részére a postát is, amely jelenleg 
rendkívüli hátrányos a közönség szempontjából. 

. A délután 5 órakor érkező személyvonathoz 
is csatoljanak postakocsit, mert éppen elég nagy és adó- 
fizető a zsilvölgye, hogy naponta kétszer kapjon postát. 

3. A délután félhétkor érkező motoros vonatnak, 
amely Piskiről érkezik, közvetlen csatlakozása legyen Lu- 
penivel, hogy az ideérkező utasoknak ne kelljen a legkö- 
zelebbi vonat indulásáig várakozni Petroseniben 

Hogy a délután 4 órakor Déváról induló 
motorosvonat közvetlenül Lupenig jarjon és ne pedig csak 
Piskiig, ahol az utas este 8 óráig ott kell várakozzon. 

Reméljük, hogy a telsőbb hatóságok megértik 
ezeket a szempontokat, amelyek szorosan összefüggnek a 
zsilvölgye kereskedelmi és ipari érdekeivel és a legköze- 
lebbi menetrend összeállitását ilyen értelemben állítják 
össze. 

stb. hosszabb benekés Házbért 
hajlandók vagyunk negyed éven- 
kint előre fizetni. Cim a kiadóban 

Virágcsokrok, lakadalmi és 
egyéb ünnepekre Zöldi ker- 

tészetben Petrosemi, 

— Eladó, Petroseniben, 
forgalmas helyen, a fő uccán 
jólmenö kalapszalon. Értekezni 
lehet a kiadóhívatalban, Petro- 

- Keresünk azonnali be- 
fépésre egy három négy polgárit 
végzet irodaikisasszonyt Todca 

Nicolae épületanyag raktára Pet- 

roseni 

COMUNICAT 

Pentru ca Ministerele, Re- 
gíile Autonome, Instítutiile, Jude- 
tele, Muncipiile, orasele, Intre- 
prinderile industriale etc. sá poatá 
trece la realizárile prescrise de 
art. 13 si 23 din legca A. A. P. 
cu privire la difuzarea alar- 
mel ín caz de pericol aerian, 
s-a tiaut de cátre M. A. M. 
diferite concursuri de sireué 
electrice cu care ocazie s-au 
omolgat deocamdata sírenele bre- 
zentate de urmátoarele firme de 
specialitate : 

Sírene P. T. R. (Soc. Aero- 
chimicá) 

Sírene- Soemenset Halske 
(Siemens-Schukert) 

Sírene „Svet" (Metalurgicá) 
Sírene Electror (Metalimport) 
Sírene de mánáa (Ing. loncscu) 
Sírene de máná (Hokumus) 

Caetele de sarcíni precum 
si numárul de sírene necesare 
fiecárui oras este cel comunicat 

de M. A. M, (Comandamentul 
Ap. Antiaeriene a Teritoriclui), 
prin Ministerul de Interne. 

La acoperírea cheltuelilor 
pentru procurarea si íinstalarca 

acestor sírene, vor concura atát 

orasele cát si intreprinderile de 
stat st particulare, ín propotia ce 
se va stabili de Comisia de Apa- 
rare pasívá a fiecárui oras. 

Intrucat M.A.M. a stabilit 
ca ín viitor semnalele de alarmá 
sá se dea prin sunete modulate 
si intrerupte de sírene electrice 

timp de 3 minute, iar incetarca 
alarmei sá se dea prin sunete 
continue linistitoare timp de 3 
minute, autorítátile st intreprin- 
derile ce vor achízíttona sírenele 
electrice omologate de M.A.M.,., 
vor veghe ca firmele de speciali- 
tate sá respecte intocmai condi- 
tüle caetelor de sarcíni comuni- 
cánd la timp M.A.M. (Coman- 
damentul Ap. Ántiaeriene a Te- 
rítoriulwi), orice abatere, pentru a 
se Iua másurile legale. 
Comandantul Ap. Antiaer. a 

Teritoriulut. 
Genera! de Escadra 

ss. Negresct 
Sef de Stat Major 

Comand. A. A. a Terit. 
Lt. Colonel 

ss. I. Cerbulescu 

A Munkásmozgó juliusi 
műsora 

A lopunkhoz még a mai 
napig sem küldött műsorból a 
következőket közölhetjük csak. 

Julius 22 és 23-án: Riadó 
indiában. Hatalmas keleti film, 
Gustav Diesellel a főszerepben. 
Julius 24-én az ,Alaskai fehér 
Demon,. Kalandorfilm Garry 
Cooperrel. 29 és 30-án. „Frou- 
Frou". Társadalmi dráma Louisc 
Rainerrel. Minden előadás előtt 
híradó és pótműsor. 

—- Tanufló felvétetik trisza- 
bóságban, Petroseni, Negulescs 
épület. 
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OAZIS 
A szétrombolt fészek 

Félre, távol a nagyvilág za- 

jától odatennt a széditő magas- 
ban, felhőktől surolt sziklabérc 
alatt épiti fészkét a királyi sas. 
Agat ágra rakva, gonddal, sze- 
retettel, mig csak el nem készül. 
Saját testéről tépett lágy tollak- 

kal béleli puhára. 
Ebben költi ki fiókáit, neveli 

öket gondos szeretettel, Mignem 
egy napon eljön az idő, amikor 
már kinőtt a szárnyuk. A fészek- 
ben tovább nem maradhatnak. 
Nem ez a rendeltetésük. Ki kell 
repülniök a gyönyörüséges sza- 
bad nagy világba. Gyönyörittasan 
szeldesi az azurkék léget. 

Am az ivadéknak nincs 

kedve kiszállni. Hiszen a meg- 
szokott fészek olyan puha, me- 
leg. Olyan jó lustálkodni benne. 

Őrökké ott mégsem marad- 
hatnak. Repülni csak meg kell 
tanulmmiok. Ezért neki fog az 
anyamadár és szándékosan rom- 
bolja a fészket a fiak alatt. Erős 
karmaival, acélos körmével kimé- 
letlenül tépi, szaggatja széjjel. 
Csak ugy szálldosnak a Jlégben 
a puha pehelytollak. A fészek 
ágak is repülnek a széditő mély- 

ségbe. 
Hü szeretet rakta azt a 

fészket. Éppen olyan hü szeretet 
rombolja most széilel. 

Ugyan az a szeretet nyujt 

a tehetetlen fiókáknak ujabb se- 

gedelmet. 
Ott lebeg az anyamadár, 

fiókái felett. Hivja csalja, csalo 
gatja őket. Es mivel egyik sem 
mozdul, csak félénken rikoltoz 
mindenik, kidobja őket a levegő- 
be. Sikoltva kapnak szárnyra. 
Ügyetlenül verdesik szárnyaikkal 
a hig levegőt. És ha valamelyik 
szárnya lankadni kezd s zuhanni 
találna lefelé a halálos melység- 
be, villámgyorsan alácsap az a- 
nyamadár, szárnyra veszi és 
szálldos vele csodás világok 

felé. .. 
Tökéletesen igy bánik ve- 

lünk a jóságos Isten. 

— Eladó, Petroseni Livá- 

zeni részén nagy házhely, a- 
zonnal. Értekezni lehet a kiadó- 
ban. 

AZ IPAROSKLUBBAN 
minden este Rudi kitünő 
zenekara muzsikál. Egyetlen 
zenés hely Petroseniben. Han 
gulatos kerthelyiség és külön 
szórakozó terem. Legolcsóbb 
és kitünő enyedi borok. Fris- 
sen készűlt sültek. Polgári 

közigazgatási 
Hirt adtunk arról, hogy a 

kormány rövidesen kiirja a köz- 
igazgatási választásokat. Mint je- 
lentettük, a választások három 
csoportban fognak lefolyni, éppen 
ugy, mint a képviselőválasztások- 
nál történt, most a belügyminisz- 
ter közleményt adott ki, amely 

részletesebben ismerteti a köz- 
igazgatási választások módját. A 
közlemény szerint hat évre vá- 
lasztják mega községi tanácsokat 
és pedig a falvakban hármat, a 
városokban ötöt, megyeszékhelye- 
kén hetet és tizenkettőt a törvény- 
hatósági jogu városokoban. A köz- 
ségi tanácsosokat hat évi időtar- 

Hogyan történnek a 
választások ? 
tamra választják meg és a taná- 
csok tagjai nem lehetnek: szerze- 
tesek, papok, tanitók, közhivatal- 
nokok, aktiv katonák és szesz ital- 
lal foglalkozók, A községi taná- 
csok választják meg majd a tar- 
tományi tanácsok tagjait. A tör- 
vényhatóságu városokban a vá- 
lasztások kiirása a belügyminisz- 
ter utján, királyi rendelettel törté- 
nik, a megyeszékhelyek válasz- 
tásait a királyi helytartó irja ki, a 
községek és a városok választá- 
sait pedig a megyei prefektug. A 
jelöléseket a választás előtt nyolc 
szabad nappal a árásbiróságnál 

kell letenni. 

Az egyik zsilvölgyi helyi- 

ségben történt meg az alábbi 
eset. Egy szegény, de jóravaló 
fiatalember udvarolt egy nálánál 
gazdagabb leánynak, de mivel a 
fiu szegény volt a szülők nem 
akartak beleegyezni, hogy a fia- 
talok egymásé legyenek. A sze- 
relem azonban nem ismert ez 
esetben sem akadaályokat és 
hosszu kérlelés és harc után a 
szülők végre engedtek a fiatalok 
kérésének és megadták a bele- 
egyezést s az esküvőt csakhamat: 
megtarthatták. 

Eddig hát minden rendbe 

lett volna, csak éppen, 
hogy a rendet az a szokat 
lan eset zavarta meg, hogy az 
ujdonsült családapa az esküvő 
után három hónapra azzal az 
értesitéssel kereste fel az egyik 
egyházközség vezetőjét, miszerint 

Bájos zsilvölgyi történet az uj 
3x3-ról 

keresztelés 
zett be. 

- No ez nagyon örvende. 
teg esemény Marci barátom — 
velte át a szót a pap — de vaj- 
jon nem e hamarabb történék az 
árverés mint a foglalás? Mivel, 
hogy három hónap még a mai 
gyorsasági rekordok mellett is 
egy pirinkót kevesecske egy ilyen 

családi krónikához. 
— Nincs itt semmi hiba 

— replikázott a boldog családapa 
mert a dolog ugy indult, hogy 
három hónapig én jártam hozzá 
udvarolni, három hónapig ő járt 
nekem udvarolni, három hónapja 
házasok vagyunk és ez testvérek 
között is megér kilencz hónapot. 

Ez után a bölcs magyará- 
zat után aztán az egyházközség 
vezetője nem volt mást mit tegyen, 
minthogy bevezette az ujszülöttet 
a hivatalos listába. 

időpontja követke- 

Csendben, de áhitatosan ké- 
szültek Magyarországon májusban 
tartott ünnepségre mindazok, a 
kiknek uj életet jelentett az ő 
munkássága. Szabó Dezső ez év- 
ben 60 éves. Negyven évvel ez- 
előtt jelent meg első nyomtatott 
munkája és nemrég mult huszonöt 
éve - a máskor oly szorgalmas 
filologusok teljes hallgatása mel- 
lett - hogy megszólalt a faja 
életéért harcoló és soha meg nem 
alkuvó Szabó Dezső. Május 23 án 
volt husz éve, hogy megkondi- 

totta az Elsodort Falu hatalmas 
harangszavát. És ugyanakkor je- 
lent meg immár öt év óta egy- 
folytában. széditő kitartással áradó 
Füzeteinek 50-ik száma is. A 
Dezső-nap (május 23) jelképesen 

konykha. volt az Elsodort Falu megjelené- 

Szabó Dezső jubileuma 
sének napjául választva. ,Milyen 
époszt, milyen megtörhetetlen hősi 
akaratot jelent ez a szám"— irja 
az Ujabb Müveinek 50.ik számát 
bejelentő sorokban. De aki nem 
látta közvetlenül is azt az erőt. 
ezt a nem hatvan, hanem ,há- 
romszor huszéves" fiatalságot, 
ami benne ég, az alig érezheti 
meg igazán ezt az époszt. Amikor 
a sajtónak irásaival szemben ta- 

nusitott elhallgatásáról beszélt, 
akkor mondotta: „Ezért vagyok 
hatvan évvel is fiatal - és le- 
szek még negyven esztendeig" 
Micsoda hit és akarat van ezek- 
ben a minden akadállyal szembe 
szegülő szavakban. És milyen 
hallatlanul nagy ajándék a sors- 
tól a magyarság számára ez a 

nehézségekben csak mindig job- 

ban edződő hit, ez a végzet ellen 
való hatalmas tiltakozás... Igy 
készült a jubileumra és a további 
harcok életére Ő, tudva és vál- 
lalva mindent. És miis kivánjuk 
minden gondolatunkkal, érzésünk- 
kel és szeretetünkkel ama negy- 
ven esztendő megteljesedését. 

A müsoros előadások, 
ünnepségek, estélyek 

rendezőségeinek ujabban is szi- 
ves figyelmébe kell, ajánlanunk, 
hogy ügyükkel, teljesitményükkel 
csak abban az esetben foglalkoz- 
hatunk, ha a megjelenést nekünk 
a szokásos tiszteletjegy, belépésre 
jogositó meghivó megküldésével 
lehetővé teszik. Salnosismételnünk 
kell ezt még ma is, miután a 
hasonló ügyekkel éveken át min- 
dig a legnagyobb készséggel, jó- 
indulatu figyelemmel foglalkoz- 
tunk. Magunknak ugyanis nincs 
móduak, anyagi fedezetünk arra, 
hogy az egymásután, sőt sokszor 
egyidejüleg, elég sürün rendezett, 
hasonló előadásokat fizetett be- 
lépőjeggyel látogassuk sorra azért, 
hogy azokat a lapban népszerü- 
sítő módon ismertethessük. Vi- 
szont az a sajtó, amelynek erre 
a figyelmére, támogatására a 
rendezőségek állandóan számita- 
nak, végül is talán maga is szá- 
mithat arra, hogy vele szemben 
is gyakoroljanak annyi figyelmet, 
amennyiben egy meghivás, egy 
tiszteletjegy megküldése kerül, 
ami különben a sajtóval szemben, 
köztudomásszerűleg, világszerte 
szokásban is van. 

— A Bucuresti kávéház- 

ban, finom ételkülönlegessé- 
gek. Bachrach Béla feketéje 
hires a megye határaim tul 
s. -

 

Eladó Vulkánban, a 

Crividta részén egy négy szobás 
és mellékhelyiséggel ellátott la- 

kás. Cim a kiadóban. 

Legszebb és legmoder- 

nebb butorok 

háló és uríszobák, kényel- 
mes székek legolcsóbban 

csak az 

butorraktárban aradi 
Trammer Irénnél 

Petroseni 
Fő ut. 
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– Funck-Brantano Ud- 
vari világ. Az Európai Kultura 
Története c. sorozat (Croiset Gö- 
rög kultura, Homo A rőmai kul- 
tura, Galahat Bizánc, Dawzon: 
Európa születése, Huizinga: A 
középkor alkonya, Funck-Bran- 
tano: A renaissancé, Gleichen— 
Russwurm : A barokk) egy uj 
kötettel gazdagodott. A Funck- 
Brentano : Udvari világ tartalmá- 
ból kiemeljük: Társadalom és 
hierarchia. A falu. A paraszt. Há- 
zak, ruházat, táplálkozás. A tu- 
lajdon megoszlása. A feudális 
nemesség. A nemesség foglalko- 
zása. Vidéki ég udvari nemesség. 
A kastély élete. Uri kötelességek 
és kiváltságok. Földesuri jogszol- 
gáltatás. Város. A király. A kirá- 
lyi hatalom családi eredete. Az 
igazságosztó király, A király egy- 
házi személyisége. Az udvar. XIV 
XV és XVI Lajos. Pompadour 
asszony. Mária Antoinette. A ki- 
rályi büntető parancsok. Jogszol- 
gáltatási szervezet. A parlamentek. 
Az udvari világ szellemi arca. 
Hübériség és hagyomány. A mo- 
narchiák alapja. A család, A há- 
zasság. Erkölcsök. Örökségi jog. 
Nevelés, oktatás. Hivatalnokok és 
katonák. Közvélemény, könyvek 
és hirlapok. Müvészet és kultura. 
Vallásháboruk. A világhirü könyv, 
a mely minden kulturnyelvre le 
van forditva, Athenaeum kiadás- 
ban 344 lapon számos fénykép 
melléklettel, ugy mint az előbbi 
kötetek, vászonkötésben 198 Lei 

minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje az ujdon- 
ságok jegyzékét. 

anyagokalt. – Csillárok izzólámpák es főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron. 

Elvállal mindennemü szerelési munkála- 
tokat felelőség mellett. 

Parfümök, pipere különleges- 
ségek, női és férfi diatcik- 
kek, csak BIEBER SAMUEL 

mél, Petrosemi. 

s gz 
zdo egy teljesen uj 

modern háloszoba- 

berendezés 

elköltözés miatt. Cim a 

kiadóban. 

– Sineket 9 kg-ost 3 
vagont megvételre keresek ,Filip 
Viktor Timisoara. Duca[4, tele - 
fon 30-90. 

- Ha divatos nyári 
cipökölteményeket akar lát- 
nt és vásárolni, ugy okvet- 
lenül tekintse meg az ERTKA 
cípő üzlet kirakatát és rak- 
tárát. 

L. Schülferl 
eEYRODSENI. 

Rum, likör eés cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok nagyraktára. : 
ámzmz u k 

SECLál 
PETROSENI. 

A IEHSS 

Képkeretezés gyári árban ! 

Ajándék tárgyakban nagy választék ! 

Táblaüvegre és üvegezésre kérjen ajánfatot! 

Szemkbemn a kefegsegélyzővel 

Virágcsokrok 
lakadalmi ünnepségekre vagy név- 

napokra, legszebb kivitelben 

virágüzletében kapható. 

Legszebb és legdivatosabb fér- 
firuhák, a lesujabb divat 
szerint: Ovits Ferencznál, 

Petrosemni. 

Tökéletes 

OLCSÓ 

épitkezés 

BANITAI 
csak 

Téglával 

mésszel 

Mőlgyek figyelimékel 

szerkezetü és 

Permanens endolálás? r e 

villannyal és villany nélkül, O Í 1 
most érkezett legujabb 

legmodermekk géppel. 

ari és mői 

fodrász 

szalonjában készül. 

(Godel rádió a legmakacsabb 
idegességét is megnyugtattja.) 

Értesités 

Tisztelettel van szerencsém 
értesiteni a mélyentisztelt Petro- 
seni és zsilívölgyi közönséget, 
hogy Petroseniben a Negulesct 
vendéglő helyiségében, kórhaz 
ucca, uri és női szabóságot 
nyítottam és elvállalok minden 
e szakmába vágó női és férfi 
ruhák elkésziítését teljes felelős- 
séggel. Kérem a n.é. közonség 
szíves pártfogását. 

Baran Ferencz 
uri és női szabó. 

—- Legideálisabb hashajtó 
vértisztitó, epehajtó a Dr. Földes 
féle „Solvo" pirula. Székrekedég, 
bélrenyheség, rossz emésztés, gyo- 
morrontás, felfuvodás, gyomor és 
bélfájdalmaknál teljes gyógyulást. 
nyujt. Egy doboz ára 20 Lei, 
minden városi és vidéki gyógy- 
szertárban és drogeriában kapható. 

Jó és izletes cukrász- 
sütemények 

fagylait, bonbon és más külön- 
legességek állandóan kaphatók 
a SPORTCUKRÁSZDÁBAN 

Petroseni 
szemben a Bucuresti kávéházzal! 

NAPLÓ. Mégsekenik hávonta kétszer. Előfizetési árak : 
Egy évre 180 Lei. Fél évr hónapra 15 Lel. 
Baakoknak égrrémytdrvaágvárak, egyesűleteknek, hatóságoknak stb, 

t. 

Hétvégi kívánság: 
szép idő és egy 

A Napló hírdetési dijai 
Kockahírdetések hivatalosan megállapított lezáeket alá es- 

Fényképezőgép nek. Ugyancsak külön hírdetési tarifa alapján lehet felvenni a lap 
s számára más egyéb szövegszerü birdetéseket ís, eneyek közlése 

Zz e i e h mnmer i Ő , Pelrosemi. a hivatálos tarifa alapján lehetséges csa. 

Szerk. és kiadóhívata! Petroseni. Toort Berger, Hatecg. 


